
m ě s í č n í k

KRALOVICKÝ OBZOR

Srpen 2006 * Cena Kč 4,- * Příští číslo vyjde v pondělí 4. září

Vyhlášen termín podzimních voleb

Ve Sbírce zákonů č. 369/2006 ze dne 21. 7. 2006 bylo zveřejněno Rozhodnutí prezidenta republiky ze dne 13. července 2006, kterým byly vyhlášeny volby do Senátu Parlamentu České republiky, do zastupitelstev obcí a zastupitelstev městských obvodů a městských částí ve statutárních městech a do Zastupitelstva hlavního města Prahy a zastupitelstev jeho městských částí. Termín voleb byl stanoven na den 20. a 21. října 2006.

Od termínu vyhlášení voleb již nelze měnit v obcích vytvořené stálé volební okrsky. Pověřené obecní úřady zveřejní do 85 dnů přede dnem voleb na úřední desce nebo způsobem v místě obvyklým seznam obecních úřadů v obcích, kde jsou zřízeny alespoň 2 odbory, kterým se podávají kandidátní listiny přímo (§ 13) a seznam obcí, ze kterých se kandidátní listiny podávají příslušnému pověřenému obecnímu úřadu (§ 12). Ve správním obvodu pověřeného obecního úřadu Kralovice se jedná pouze o registrační úřad – Městský úřad Kralovice.

Registrační úřad ve stejné lhůtě zveřejní potřebný počet podpisů na

peticích pro nezávislé kandidáty a sdružení nezávislých kandidátů (§ 21 odst. 4 zákona). Tvoří-li volební stranu nezávislý kandidát nebo sdružení nezávislých kandidátů, připojí volební strana ke kandidátní listině petici podepsanou voliči podporujícími její kandidaturu. Potřebný počet podpisů voličů je stanoven v příloze zákona jako procento z počtu všech obyvatel obce. V případě sdružení nezávislých kandidátů jde vždy bez ohledu na počet obyvatel o 7 %, v případě nezávislého kandidáta se procento pohybuje od 5 % v obcích do 500 obyvatel po 0,5 % v obcích nad 150 000 obyvatel.

(Dokončení na s. 4)



Mimořádné sucho v průběhu července přidělalo mnoho starostí i kralovickým hasičům. Na snímku zásah jednotky při likvidaci lesního požáru u Hubenova 10. července. Foto SDH Kralovice.

Kralovičtí hasiči informují

Tři zásahy za jediný den

Tropická vedra, která počátkem prázdnin trápila všechny občany našeho města, přidělávají práci i naší výjezdové jednotce. Vysoké teploty a neopatrnost lidí při manipulaci s otevřeným ohněm způsobily v červenci četné požáry v okolí Kralovic. Dobrá připravenost našich členů na toto období sucha se vyplatila. Ve většině případů jsme přijížděli na místo jako první zasahující jednotka.

Hned v úvodu měsíce, 6. července, jsme zasahovali u požáru trávy v Kralovicích u železniční trati za kempem p. Roma. Další požár, tentokrát v lesním porostu, byl zlikvidován 10. července v prostoru vysílače na Hubenově. Díky včasnému nahlášení se tento požár příliš nerozšířil. Dne 16. července byl naší jednotce vyhlášen operačním střediskem HZS poplach v 16.40 hodin na požár lesa u Hedčan. Po výjezdu byla jednotka ještě v Kralovicích stažena zpět na základnu a poté po pár minutách vyslána na další událost. Jednalo se o rychlé a nekontrolovatelné rozšíření ohně při ohlášeném pálení staré trávy na dvoře hospodářského stavení Rohy.

Jeden z největších požárů v tomto roce se rozhořel 18. července na pile Rohy ve 23.00 hodin. Po příjezdu na místo zásahu jsme likvidovali požár haly a sila na piliny s pomocí jednotek Sboru dobrovolných hasičů Kozojedy a Hasičských záchraných sborů Radnice a Plasy.

(Dokončení na s. 5)

ZPRÁVY z radnice

Rada města se sešla na svém jednátém letošním zasedání v pondělí 3. července 2006 v 18 hodin v zasedací síni MěÚ Kralovice.

Rada města po projednání schválila:

Umístění reklamních cedulí firm Tři Esa a Marco tour na sloupech veřejného osvětlení na obchvatu a reklamní cedule pojišťovací kanceláře Jiřího Konopáska na sloupu veřejného osvětlení na Masarykově náměstí. * Dohodu o zastupování města Kralovice firmou Robert Fryček – Reklama Fryček při uzavírání nájemních smluv na reklamní plochy umístěné na sloupech veřejného osvětlení v majetku města. * Realizaci druhé etapy orientačního systému města Kralovice. * Použití znaku města Kralovice v publikaci Českého statistického úřadu „Města a městečka Plzeňského kraje“. * Žádost p. Jana Říhy bytem Kralovice, Tyršova 173, o pronájem části pozemku PK p. č. 5506 užívaného jako zahrada. * Umístění zastávek autobusové linky Most-Žatec-Podbořany-Kralovice-Plzeň a stanovuje trasu po místních komunikacích. * Dodatek č.1 ke smlouvě o odborné technické kontrole a opravách dětských hřišť a sportovišť ze dne 30. 7. 2004 uzavřené s firmou PROLEMAX, s. r. o., Plzeň. * Nákup kovové dvojhoupáčky a koše na streetball od firmy PROLEMAX, s. r. o., Plzeň, uvedené prvky budou umístěny v sídlišti (č. p. 531, 532, 533, 534, 535, 536) v Kralovicích. * Finanční příspěvek ve výši 2000,- Kč obci Chříč na zabezpečení oslavy 250. výročí založení základní školy v této obci. * Nákup nového motoru na Multicar za cenu 53 967,- Kč od firmy KN servis, s. r. o. * Nákup podvalníku od firmy MARO Kralovice, s. r. o., pro potřeby města Kralovice na převoz motorové sekačky KUBOTA G21. * Nájemní smlouvu č. 2006-06 uzavíranou s firmou Diadema Software, s. r. o., kde předmětem smlouvy je umístění technického zařízení uvedené firmy na budově MěÚ Kralovice. * Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy a o zřízení věcného břemene č. IE 12-0002179/1 uzavíranou s firmou ČEZ Distribuce, a. s., kde předmětem smlouvy je uložení distribuční soustavy do pozemku města p. č. 571/6 v k. ú. Hradecko. * Smlouvu o zajištění zpětného

odběru elektrozařízení uzavíranou s firmou ELEKTROWIN, a. s., se sídlem Praha 4, Michelská 300/60. * Smlouvu o zajištění zpětného odběru elektrozařízení uzavíranou s firmou ASEKOL, s. r. o., se sídlem Praha 4, U Pejřámy 97. * Dohodu o spolupráci a zřízení místa zpětného odběru použitých světelných zdrojů pocházejících z domácností uzavíranou s firmou EKOLAMP, s. r. o., se sídlem Praha 10, Korytná 47/3. * Smlouvu o dílo uzavíranou s Ing. Tomášem Špirkem, energetickým auditorem, kde předmětem smlouvy je zhotovení energetického auditu Základní školy Kralovice.

Rada města se seznámila:

Se získáním neinvestiční dotace od KÚ PK ve výši 1 594 000,- Kč pro Centrum pečovatelských a ošetřovatelských služeb Města Touškov. Podíl na pečovatelské a ošetřovatelské služby pro město Kralovice činí 198 785,- Kč. * S návrhem nového jízdního řádu regionální železniční dopravy na trati č. 162 Rakovník-Mladotice.

Rada města vzala na vědomí:

Protokol o kontrole České školní inspekce v Mateřské škole Kralovice. * Obsazení pracovních pozic na základě výběrového řízení – úředník odboru organizačního a správního MěÚ Kralovice paní Janou Dufkovou a paní Danou Kepkovou a pracovní pozice úředník odboru dopravy MěÚ Kralovice Ing. Hanou Švarcovou.

Rada města nemá námitek:

Proti vybudování společného mostku přes Kralovický potok pro všechny majitele sousedních pozemků parcely p. č. 2132/17 v k. ú. Kralovice u Rakovníka v prostoru vymezeném v žádosti p. Karla Roučky, a to za předpokladu, že budou splněny technické požadavky, stavba bude odsouhlasena Povodím Vltavy a bude vydán vodohospodářský souhlas. * Proti pronájmu pozemku p. č. 2136/1 v k. ú. Kralovice u Rakovníka p. Jiřímu Pražákovi bytem Kralovice, Boženy Němcové 194, za účelem sekání a sušení trávy za předpokladu kladného vyjádření ÚSP Kralovice, kterému byl tento pozemek dán do užívání.

Rada města doporučila:

Zastupitelstvu města Kralovice schválit na základě doporučení komise pro koordinaci činnosti zájmových oddílů poskytnutí bezúročných půjček ve výši 30 000,- Kč občanskému sdružení FRE-SPORT Kralovice na nákup raftu.

Rada města uložila:

Vedoucímu Odboru regionálního rozvoje a územního plánu MěÚ Kralovice Ing. arch. akad. arch. Janu Hammerschmiedovi

dojedinání konkrétních podmínek, za kterých by mohlo být zřízeno infocentrum města Kralovice v prostorách cestovní agentury BURDA-TOUR, s. r. o. Termín do 21. 7. 2006, zodpovídá Ing. arch. akad. arch. Jan Hammerschmied, kontrola v radě města. * Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyřídít všechny další body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 14. 7. 2006, kontrola v radě města.

* * *

Rada města se sešla na svém dvanáctém letošním zasedání ve čtvrtek 27. července 2006 v 17 hodin na radnici v Kralovicích.

Rada města po projednání schválila:

Dodatek č. 1 ke smlouvě o zajištění zpětného odběru elektrozařízení uzavřené dne 3. 7. 2006 s firmou ELEKTROWIN, a. s., Praha. * Vydání nové propagační brožury „Mikroregion Kralovicko“ v počtu 2000 ks za celkovou cenu cca 20 000,- Kč. * Uzavření leasingové smlouvy na nákup nového vozidla Škoda Fabia Hatchback Classic 1,4 pro potřeby Městského úřadu Kralovice, vozidlo Škoda Felicie 1,3Lxi, SPZ PSE 12-50, bude odprodáno formou protiúčtu za cenu 33 000,- Kč. * Smlouvu o dílo uzavíranou s p. Pavlem Šalomem bytem Merklín, kde předmětem smlouvy je pokrytí rekonstruované hřbitovni zdi v Kralovicích prejzovou krytinou za cenu 128 877,- Kč. Odbor výstavby prověří rozpočet této akce. * Finanční příspěvek ve výši 8000,- Kč pro Římskokatolickou farnost Kralovice na zabezpečení koncertů v rámci „Hudebního léta“. * Zařazení hotelu Bílý Beránek, penzionu Kateřina a Sport Kempu mezi poskytovatele stravovacích a ubytovacích služeb na internetové stránky města Kralovice. * Umístění zastávky autobusové linky Podbořany-Jesenice-Kralovice dopravce ČSAD Česká Lípa a trasu po místních komunikacích. * Zapůjčení laviček a stolů v majetku města Kralovice firmě STRABAG, a. s., na akci pořádanou dne 5. 8. 2006 v areálu Sport Kempu Kralovice. * Navýšení stálých pracovníků Technických služeb města Kralovice na celkový počet čtyř. * Přidělení uvolněného bytu v majetku města – bytu 1+1 Na Palcátech 361, byt č. 1, na základě doporučení bytové komise města Kralovice paní Evě Hradecké bytem Kralovice – Hradecko 19. * Vypracování energetického auditu Základní školy Kralovice Ing. Tomášem Špirkem, energetickým auditorem, za cenu 119 000,- Kč.

(Dokončení na s. 4)

Osud zapomenutého malíře Bohumila Konečného

V dubnu až březnu příštího roku se uskuteční v Západočeském muzeu v Plzni velká retrospektivní výstava plzeňského rodáka Bohumila Konečného. Výstava bude pokračovat v květnu a červnu v galerii Aventinum v Purkyňově ulici v Praze.

Bohumil Konečný se narodil 19. dubna 1918 v Plzni. Už od dětství projevoval výrazný výtvarný talent. Byl spolužákem Miroslava Horníčka. Na podzim roku 1935 v posledním roce studia na II. státní čs. reálce (dnes gymnázium v Plzni na Mikulášském nám. 23) nakreslil velkou karikaturu profesorského sboru – tzv. Kulometnou rotu. Kresba mu sice vynesla kázeňský postih, ale zároveň nadchla malíře Zdeňka Buriana, který Konečnému na základě této kresby doporučil studium na Akademii výtvarných umění. Z doby působení na tehdejší II. státní československé reálce se zachovalo ještě jím kreslené tablo.

Stejně jako předtím Zdeněk Burian i on studoval v Praze na akademii u prof. Jakuba Obrovského. Jeho studia skončila za německé okupace uzavřením všech vysokých škol.

Bohumil Konečný kreslil před válkou a za války mnoho ilustrací pro časopisy Ahoj, Rozruch i Foglarova Mladého hlasatele. Je autorem mnoha časopiseckých obálek, nejznámější je asi jeho obálka s Rychlými šípy z poválečného časopisu Vpřed.

V časopisech Mladý Hlasatel a Vpřed ilustroval zejména dobrodružné povídky Otakara Batličky. Později ilustroval knižní výběry jeho díla i řadu knih svého přítele Jaroslava Foglara.

Konečného skvělá kreslířská technika se uplatnila nejen v akčních a dynamických ilustracích dobrodružných příběhů, ale i v reklamě, jíž se živil po válce. Kreslil plakáty, propagační materiály pro exportní výrobky a dokonce pin-up girls – přitažlivé sexbomby, které svými vlnami pomáhaly propagovat konkrétní výrobek.

Jeho kariéru neblaze poznamenala spolupráce s Petrem Sadeckým. Spolu se Zdeňkem Burianem pro něj Konečný namaloval komiks o bojovnici Amazoně. Sadecký kresby ukradl a emigroval na západ, kde Amazoně přimaloval rudé hvězdy na čelo a

vytvořil z ní ženu říjnové revoluce – Oktobrianu. Ta začala žít vlastním životem a stala se kultem – Dawid Bowie o ní chtěl natočit film, pop-punkový zpěvák Billy Idol si nechal vytetovat její podobiznu na paži... Pro Konečného skandál znamenal v podstatě konec kariéry. Komunistický režim mu znemožnil na řadu let publikovat.

Poslední léta života žil v Kožlanech. O jeho lásce k tomuto kraji svědčí řada krajinek, které zde namaloval.

Bohumil Konečný zemřel 14. ledna 1990 v Kožlanech u Plzně.

* * *

Výstavu o osudu Bohumila Konečného budou organizovat Západočeské muzeum v Plzni, Pro Photo Praha a Gymnázium v Plzni na Mikulášském nám. 23. Kurátorem výstavy bude velký sběratel díla Bohumila Konečného František Ulč a profesor na gymnáziu na Mikulášském nám. Jan Hosnedl. Autoři výstavy spolupracují také s rodinou Bohumila Konečného.

Výstava bude zahrnovat celý průřez tvorbou Bohumila Konečného (rozsah výstavních ploch cca 400 m²). Od jeho dětství, přes ilustrace k časopisům Mladý hlasatel a Vpřed, k časopisům Ahoj a Rozruch, řadu reklamních plakátů, ilustrace a obálky ke knížkám Jaroslava Foglara, Otakara Batličky, obrazy žen i několik originálů a skic Amazony (Oktobriany), ilustrace do časopisu Svět motorů, obrazy s westernovou tematikou (kovbojové, koně, indiáni), obrazy krajiny i rodinné portréty... K výstavě vyjde barevný katalog na křídlovém papíře.

O Bohumilu Konečném také začíná vznikat dokument v režii Ladislava Moulise.

Kurátoři výstavy se obracejí na majitele originálů Bohumila Konečného s prosbou o zapůjčení obrazů na výstavu, nebo alespoň o možnost jejich kvalitního ofotografování. Ozvěte se prosím Mgr. Janu Hosnedlovi (Gymnázium Mikulášské nám.



Bohumil Konečný na fotografii F. Ulče.

23, Plzeň, 326 00, tel. 606 652 680). Vzhledem k tomu, že část sbírky byla ukradena v 70. letech Petrem Sadeckým, budou vděční za každý originál.
Jan Hosnedl

POZVÁNÍ

Dne 30. září 2006 od 9 hodin proběhnou oslavy výročí 250 let od založení školy ve Chříči. Jde o významné výročí, na kterém rádi přivítáme co nejvíce bývalých žáků. Protože nemáme jiné lepší možnosti, berte, naši bývalí žáci a žákyně, toto oznámení jako pozvánku na skromnou slavnost na návsi obce Chříč. Vedle přivítání, poslechu hudby a shlédnutí vystoupení pěveckého souboru Václav i děti si můžete prohlédnout bývalou i současné školní budovy. Ale hlavně budete mít možnost se setkat se spolužáky, popovídat si a zavzpomínat na svá první školní léta. Tak nezapomeňte – ve Chříči v sobotu 30. září. Těšíme se na Vás.

Za školu ředitelka Mgr. Eva Blechová a za obec Chříč starosta Ing. Vladimír Petrlík.

Vyhlášen termín podzimních voleb

(Dokončení ze s. 1)

Volební strany podávají kandidátní listiny k registračnímu úřadu do 66 dnů přede dnem voleb (§ 21 odst. 3). Kandidátní listiny se podávají registračnímu úřadu, tj. Městskému úřadu Kralovice, do 15. srpna 2006 do 16.00 hodin, a to tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi, budova radnice, Markova ulice č. p. 2, a vedoucí odboru obecní živnostenský úřad paní Miluši Valentové, budova MěÚ v Manětínské ulici č. p. 493. Volební strany podávají kandidátní listinu v jednom vyhotovení stejně jako prohlášení kandidáta.

Občanské sdružení, které je registrováno u Ministerstva vnitra ve smyslu zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, nemůže v souladu se zákonem kandidovat v komunálních volbách, neboť není volební stranou podle § 20 odst. 1 zákona a nemá ve volebním procesu stejné postavení jako politické strany a politická hnutí. Členové občanských sdružení však mohou pro volby do zastupitelstev obcí podat např. kandidátní listinu typu „sdružení nezávislých kandidátů“.

Skutečnost, že je někdo členem určité politické strany nebo politického hnutí, mu neznemožňuje kandidovat jako nezávislý kandidát. Pojem „nezávislý kandidát“, který zákon používá, nevyjadřuje skutečnost, že kandidát není členem žádné politické strany nebo politického hnutí, pro tuto skutečnost zákon používá termín „bez politické příslušnosti“. Nezávislý kandidát je takový kandidát, který není na kandidátní listině politické strany nebo politického hnutí nebo jejich koalice a který ani není navržen na kandidátní listinu sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů politickou stranou nebo politickým hnutím.

Jestliže volební strana typu sdružení nezávislých kandidátů takto označí i kandidátní listinu, lze ji zaregistrovat, ale další volební strana pod tímto názvem již nemůže být ve stejné obci registrována stejně jako název, který je stejný jako název zaregistrované politické strany nebo politického hnutí, které ve volbách do téhož zastupitelstva rovněž kandidují.

Všichni kandidáti uvedou na kandidátní listině aktuální věk ke dni podání kandidátní listiny, přestože na hlasovacím lístku bude uveden věk kandidáta aktuální ke dni voleb.

Kandidát může uvést na kandidátní listině pohledání s ohledem na zaměstná-

ní nebo funkce, které vykonával či vykonává. Kandidátní listina podle § 22 odst. 1 písm. d) zákona obsahuje část obce, nečlení-li se obec na část, obec, kde jsou kandidáti přihlášení k trvalému pobytu. Neuvádí se tedy název katastrálního území. Další náležitosti kandidátní listiny jsou obsaženy v § 22.

Ke kandidátní listině musí být přiloženo vlastnoručně podepsané prohlášení kandidáta, kde musí být uvedeno, že souhlasí se svou kandidaturou, že mu nejsou známy překážky volitelnosti, popřípadě tyto překážky pominou ke dni voleb do zastupitelstva obce, a že nedal souhlas k tomu, aby byl uveden na jiné kandidátní listině pro volby do téhož zastupitelstva obce. U volební strany typu sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kandidát pak ještě je přílohou petice podepsaná voliči podporujícími jejich kandidaturu. V záhlaví petice a na každé další straně musí být uveden název volební strany, název zastupitelstva obce, do kterého volební strana kandiduje a rok konání voleb. Vedle podpisu voliče musí být uvedeno jeho jméno, datum narození a místo, kde je přihlášen k trvalému pobytu. Počet kandidátů na kandidátní listině je limitován počtem členů volebních do příslušného zastupitelstva obce. Po uplynutí šedesátého dne přede dnem voleb do zastupitelstva obce nelze již doplňovat do kandidátní listiny další kandidáty ani vzájemně měnit jejich pořadí.

Další volby, které proběhnou ve výše uvedené dny, tj. 20. a 21. října 2006, jsou volby do Senátu Parlamentu České republiky. Tyto volby proběhnou ve volebním okrsku č. 8, který podle zákona 247/1995 Sb. zahrnuje celý okres Rokycany, celý okres Plzeň-sever, západní část okresu Beroun, ohraničenou obcemi Broumy, Kublov, Březová, Bzová, Drozdov, Záluží, Osek, Hvozdec, Chaloupky, Malá Víska, Zaječov, Olešná.

Pro další informace je možno se obrátit na tajemníka Městského úřadu Kralovice Bc. Pavla Vránu a nebo na vedoucí odboru obecní živnostenský úřad paní Miluši Valentovou.

Městskému úřadu byla ohlášena úmrtí:

Maruše BERANOVÁ, Kralovice 535 (60 let), Věra TUREČKOVÁ, Kralovice 90 (86), Josef SPURNÝ, Kralovice 674 (54).

Zprávy z radnice

(Dokončení ze s. 2)

Provedení rekonstrukce městského rozhlasu v Kralovicích firmou SOVT-RADIO, s. r. o., Plzeň. Rekonstrukce městského rozhlasu bude rozložena do několika etap.

Rada města souhlasí:

S předkládanou projektovou dokumentací na novostavbu supermarketu PENNY MARKET Kralovice. Investor do této dokumentace zapracuje napojení nově vzniklého chodníku na chodník Na Výsluní.

Rada města vzala na vědomí:

Předložené hospodaření s finančními prostředky za první pololetí roku 2006 Centra pečovatelských a ošetrovatelských služeb Města Touškova. * Poděkování organizace Českého rybářského svazu Kralovice za podporu rybářského kroužku mládeže a přehled dosažených sportovních úspěchů.

Rada města nesouhlasí:

S tím, aby propojení přeložené silnice I/27 – západní varianta na současnou trasu silnice I/27 bylo provedeno severním obchvatem města Kralovice a požaduje, aby tato trasa byla nahrazena již existující trasou veřejně prospěšné stavby D32 silnice II/201 Mariánský Týnec-Kralovice, přeložka ze schváleného a platného územního plánu velkého územního celku Plzeňské aglomerace.

Rada města uložila:

Městskému kulturnímu středisku zabezpečit vystoupení cirkusu ALFRED v Kralovicích. Termín do 15. 8. 2006, zodpovídá paní Jana Beranová, vedoucí MěKS, kontrola v radě města. * Odboru výstavby MěÚ Kralovice zabezpečit nákup a instalaci 2 ks zahradních laviček, které budou umístěny v Bukovině u dětského hřiště. * Termín do 15. 8. 2006, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Odboru výstavby MěÚ Kralovice prověřit technický stav hráze Olšanského rybníka a navrhovaná opatření Ing. Antonínem Brunclíkem. Termín do 15. 8. 2006, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Odboru výstavby MěÚ Kralovice zkompletovat všechny přílohy k žádosti o dotaci na rekonstrukci kotelný Základní školy Kralovice. Termín do 15. 8. 2006, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV MěÚ, kontrola v radě města. * Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyřídít všechny další body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 15. 8. 2006, kontrola v radě města.

Kralovičtí hasiči informují...

(Dokončení ze s. 1)

Zatím nejtěžší den z pohledu počtu výjezdů byl pro naši jednotku 22. červenec. Tohoto dne nám byl poplach vyhlášen hned třikrát. Poprvé v 00.10 hod., kdy jsme vyjízďeli na požár půdy rodinného domku v obci Hodyně. Další akce byla v 17.00, při které naše jednotka zasahovala společně s SDH Jesenice, SDH Žihle, HZS Plasy a HZS Rakovník a leteckou službou Policie ČR při požáru lesa v prostoru Žihle-Podbořánky. Tento perný den byl zakončen výjezdem k požáru trávy ve 22.25 hodin na tradičním místě bývalého vojenského prostoru u Šustráku. Jednotvárné typy zásahů v měsíci červenci vystřídaly jen likvidace obtížného hmyzu 15. a 28. července, kdy jsme poprvé mohli použít novou soupravu na zničení vos, sršňů a dalšího bodavého hmyzu, který ohrožoval zejména alergické osoby a děti.

Další důležitá informace:

Krajský úřad Plzeňského kraje vydal v souladu s ustanovením § 5 Nařízení Plzeňského kraje č. 1/2002 ze dne 16.4. 2002, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí vzniku požáru, a na základě posouzení situace ve vývoji četnosti událostí evidovaných Hasičským záchranným sborem Plzeňského kraje

jako požáry v přírodním prostředí zákaz pálení a rozdělávání ohňů ve volné přírodě na celém území Plzeňského kraje. Zákaz je platný na celém území Plzeňského kraje od 21. 7. 2006 až do odvolání.

* * *

Poslední informace a rady se týkají činností, které jsou typické pro období prázdnin. Jde zejména o nebezpečí, která nás mohou ohrožovat při koupání nebo sjíždění vodních toků:

– Noční koupání je nebezpečné, neboť za tmy snadno dojde ke ztrátě orientace.

– Nikdy neskákejte uhrátí do vody, hrozí nebezpečí srdečního selhání a utonutí.

– Neskákejte do vody, o které nevíte, jak je hluboká nebo zda se pod hladinou neskrývají kameny nebo jiné předměty.

– Nepřeceňujte nikdy své plavecké schopnosti a také v případě, že jste dobrými plavci, vždy počítejte např. s možností náhlé změny počasí, podchlazení, možností svalových křečí atd.

– Při sjíždění řek a zejména jejich splavů by měla být v loďce zkušená dospělá osoba a děti by měly mít plavací vestu.

– Nepohybujte se nikdy v přílišné blízkosti břehů. Mohou být pode-

mleté nebo může dojít k uklouznutí a pádu do vody. Hrozí pak nebezpečí těžkých zranění při nárazech do předmětů pod hladinou, uvíznutí a utonutí ve víru atd.

– Pokud se někdo začne topit, co nejrychleji přivolejte pomoc z okolí a zavolejte některou ze složek integrovaného záchranného systému. Je to vždy velmi nebezpečná situace, náročná i pro profesionály. Snažte si co nejlépe zapamatovat (označte) místo, odkud nebo kde jste tonoucího naposledy viděli.

Dalším rizikem typickým pro letní období je v jistém smyslu i sklizeň obilí. Zemědělská technika (traktory, kombajny, automobily) totiž může při neopatrné obsluze zapříčinit požár – chytne např. sláma od výfuku, který se příliš přiblíží apod. Nebezpečí souvisí i s uskladněním materiálu, například nedostatečně usušeného sena. To se pak v případě, že není zajištěno dostatečné větrání, postupně zahřívá a může dojít i k samovznícení. Značné riziko hrozí zejména u velkokapacitních seníků nebo u stohů se slámou. Podobné požáry již v letošním roce vypukly. Vhodnými opatřeními jsou v tomto případě fungující kvalitní větrací systém a pravidelné měření teploty uskladněného materiálu. V případě, že překročí kritickou mez 65 °C, je nutno materiál alespoň částečně vyskladnit, přeuspořádat a tím ochladit.

V létě se o dovolených často přemístujeme na tábořiště i automobily. V těchto případech bychom si měli dát pozor a neparkovat ve vysoké trávě. Ta totiž velice snadno chytne od našeho po jízdě rozžhaveného katalyzátoru. Když přes veškerou vaši opatrnost přece jen dojde k požáru či jiné závažné situaci, kdy potřebujete pomoc hasičů nebo jiných záchranařů, snažte se v první řadě zachovat klid a nepodlehnout panice. Nejdříve chraňte život a zdraví, teprve potom majetek.

A pamatujte: Pravidla ohleduplného a bezpečného jednání platí nejen v tuzemsku, ale i v cizině. Čeští turisté již nejednou v minulosti svou neopatrností způsobili neštěstí a udělali naší zemi ostudu.

Hasiči Kralovice



Kralovičtí hasiči jsou nově vybaveni i zařízením na ničení nebezpečného bodavého hmyzu. Foto SDH Kralovice.

Fotbal: Opět remízový úvod

Kralovice – Stejně jako před rokem i letos vstoupili kralovičtí fotbaloví muži do I. B třídy remízou na domácím hřišti. První srpnovou sobotu se tým podělil o body po výsledku 2:2 se Zručí.

Coby nováček soutěže 2005/06 Kralovice remizovaly s Černicemi 3:3. Tentokrát tým prohrával 0:1, pak otočil skóre brankami Vopata a Purkara na 2:1, o výhru ale přišel pět minut před koncem gólem inkasovaným z penalty. „Soupeř hrál na brejky. Byl o něco fotbalovější,“ uznal Tomáš Škvor, jenž kralovický tým trénuje. „Plichta je zasloužená,“ dodal.

Fotbalisty čeká na podzim v ideálním případě celkem sedmá utkání, včetně čtyř jarních předehrávek. Divácky zajímavou sérií by mohly

být tři po sobě následující derby doma s Mladoticemi (30. 9. od 16.00), doma s Kaznějovem (7. 10. od 16.00) a v Plasích (15. 10. od 16.00). Kralovice skončily v loňské sezoně páté (bilance 26 - 11 7 8, skóra 53:51, 40 b.). Letošní plány? „Chtěli bychom hrát o střed tabulky,“ uvedl T. Škvor.

Sestava Kralovic v úvodním duelu sezony se Zručí: Procházka – Blahník, Suchý, Frána, Roučka – Lejček, Koudele, Volín, Lauko – Vopat, Purkar. Střídali Zábranský, Růžek a Hudousek.



Volejbalový areál u sokolovny ožije tento měsíc dvěma turnaji. V šestkovém volejbalu se bude hrát tradiční veteránské klání 19. srpna. Ilustrační foto Karel Popel.

sport

Připravuje Karel Popel.

JEDNOU VĚTOU

ORIENTAČNÍ BĚH: mezinárodní pětidenní závody proběhly letos v červenci v okolí Vidnavy v Jeseníkách; ze skupinky závodníků Komety se v celkovém pořadí etapového klání nejlépe vedlo Magdě Hanákové (1.) a Anně Sedláčkové (3.) – kompletní umístění kralovických závodníků zveřejníme v příštím čísle.

BASKETBAL: tradiční předsezonní soustředění v Plasích absolvuje tým DBK Kožlany/Kralovice v předposledním prázdninovém týdnu; první herní zkouškou bude pro družstvo starších žákyň XII. ročník Kra-Kož cupu, jenž v Kožlanech proběhne 1. až 3. září.

TAEKWON-DO: v areálu tábořiště pod Hlincemi se od 28. 7. do 6. 8. připravovali na další sérii podzimních klání kralovičtí taekwondisté z oddílu I. T. F. Panter.

VÝKON MĚSÍCE: stejně jako v minulých letech spojíme na sportovní události chudší prázdninové měsíce v jedno časové období a držitele tohoto ocenění zveřejníme v zářijovém čísle MKO.

SPORTOVNÍ POZVÁNKA

FOTBAL – I. B tř. mužů, sk.C: SO 19. 8. v. Malesice, SO 2. 9. v. Hrádek (vždy 17:00 hod., stadion Sokola)
BEACHVOLEJBAL – PÁ-SO 11.-12. 8. noční turnaj smíšených dvojic (areál u sokolovny).

VOLEJBAL – SO 19. 8. turnaj veteránů v šestkovém volejbalu (areál u so-kolovny).

HORSKÁ KOLA – SO 26. 8. III. ročník Kralovického MTB maratonu, starty – dětské kategorie – 9:00, 45 km – 10:00, 90 km – 11:30 (start a cíl ve Sport kempu).

Poslední srpnový víkend: mapy a kola

Kralovice/Soseň – Poslední srpnovou sobotu se mohou vyznavači jízdy na horských kolech těšit na 3. ročník kralovického MTB maratonu.

Pořadatelé pro zájemce připravili opět dvě tratě: 45 km a 90 km. Před startem těchto závodů budou mít možnost zazávodit si nejmladší bikeri na zkrácených tratích. Přihlásit se je možné písemně na adrese Bike club Kralovice, Sadová 726, 331 41 Kralovice.

Severně od Kralovic se bude od 25. do 27. srpna závodit s mapami a buzolami. Kralovický oddíl Kometa je spolupořadatelem klání v orientačním běhu, jehož centrem bude Soseň nedaleko Jesenice.



Kralovičtí fotbaloví dorostenci skončili v uplynulé sezoně 3. v okresním přeboru (bilance 20 - 14 1 5, skóre 98:33, 43 b.). Ve stejné soutěži budou startovat i v ročníku 2006/07. Foto Karel Popel.

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

FOTBAL: muži I. B tř., sk. C v. Zruč 2:2 (1:1, Vopat, Purkar).

BASKETBAL: memoriál Katky Šlikové ve streetbalu v Kožlanech – ktg. mix 1996 a ml. (3 týmy) 1. Kladno, ktg. 1993-95 (6) 1. BA Sparta, ktg. 1991-92 (3) 1. Piraně, ktg. 1989/90 (7) SKB Rokycany, ktg. OPEN (7) 1. Dream team trenéři.

HOKEJBAL: turnaj v Černíkovcích, tým 1. LHC Kralovice celkově 4. místo.

STOLNÍ TENIS: konečné umístění mužů v přeboru okresu – 3. (bilance 22 záp. — 16 2 4, skóre 275:121, 56 b.); pořadí hráčů dle úspěšnosti: 3. Zimanzl 86.89 %, 6. Houda 80.30 %, 12. Ra. Vaňha 76.47 %, 14. Šrámek 71.62 %.



Třetí ročník kralovického MTB maratonu je naplánován opět na poslední srpnovou sobotu. Dospělí účastníci (na snímku Václav Staněk) si mohou vybrat ze dvou tratí – 45 nebo 90 km. Foto Karel Popel.

Letní kino Kralovice



Pondělí 7. 8. * DIVOČINA * Animovaná pohádka USA. Úterý - středa 8. - 9. 8. * POSEIDON * Katastrofický USA. Čtvrtek - pátek 10. - 11. 8. * EXPERTI * Komédie ČR. Sobota - neděle 12. - 13. 8. * HARRY POTTER A OHNIVÝ POHÁR * Dobrodružný USA. Pondělí 14. 8. * PRIME * Komédie USA. Úterý 15. 8. * BESTIE KARLA * Thriller USA. Středa 16. 8. * 16 BLOKŮ * Krimi thriller USA. Čtvrtek 17. 8. * DĚSNEJ DOJÁK * Komédie USA. Pátek - sobota 18. - 19. 8. * CASANOVA * Rodinná komedie USA. 20. - 21. 8. * SCARY MOVIE 4 * Komédie USA. 22. - 23. 8. * AUTA * Rodinný animovaný USA. Čtvrtek - pátek 24. - 25. 8. * TRÁVA * Komédie USA. Sobota 26. 8. * DOBA LEDOVÁ 2 - OBLEVA * Animovaná pohádka USA. Rozloučení s prázdninami - děti do 12 let zdarma, ostatní jen 30 Kč. Neděle 27. 8. * SILENT HILL * Horor. Pondělí - úterý 28. - 29. 8. * TRISTAN A ISOLDA * Historický milostný příběh VB, Něm., ČR. Středa - čtvrtek 30. - 31. 8. * SUPERMAN SE VRACÍ. * Sci-fi USA. Představení začínají ve 21.00 hodin, od 16. srpna ve 20.30 hodin.

Krátce o výstavbě města

Rekonstrukce čistírny odpadních vod, o které jsme informovali v minulém čísle, již byla zahájena. Stavební práce by měly být ukončeny v únoru příštího roku.

* * *

V září by mělo být započato s demolicí staré kotelny Na Výsluní, která uvolní místo diskontní prodejny potravin. Předcházet musí přemístění telekomunikačního zařízení firmy T-Mobile, umístěného na komínu kotelny.

* * *

U základní školy pokračuje rekonstrukce sportovního areálu výstavbou nového hřiště pro bruslení a lední hokej. Řeší se i nové napojení sportovišť na sociální zařízení ve škole.

* * *

Podrobnější informace o některých stavebních akcích přineseme v příštím čísle.

Z historie veřejné knihovny v Kralovicích

František J. Zetek

Každý spolek v Kralovicích se snažil opatřit si pro svou potřebu nejnütnější knihy, a tak vznikla vždy příruční knihovna spolku. Vedle těchto malých knihoven měla Čtenářská beseda největší knihovnu s obsahem beletristickým. Členové platili ročně určitý poplatek, za který se knihovna doplňovala vyššími knižními novinkami.

Po roce 1918 byla zřízena Husova veřejná knihovna, která se snažila získat čtenáře pro dobrou četbu za nepatrný poplatek za vypůjčení. Tak v roce 1935 činil příjem knihovny 2383,80 Kč a vydání 2245,25 Kč; 1024 čtenářům půjčeno 5051 svazků.

Rozvoj veřejné knihovny byl zastaven za okupace, kdy byla knihovna přestěhována do malého vlhkého krámků v domě č. 100 a značná část hodnotných knih byla zabavena. V této době předseda knihovní rady Štolc, úředník berní správy, přihlásil se k německé národnosti a tak zanikla i knihovní rada. Jednatel František Kraft uspořádal zbytek knihovny v krámků a půjčoval knihy za pomoci Fencla v neděli dopoledne.

Tak bylo až do r. 1945, kdy byla v červnu zřízena nová knihovní rada a později přestěhována knihovna do vhodné místnosti na radnici. K uspořádání knihovny se přihlásila Anna Kraftová, která později se stala knihovnicí. Od té doby počíná rozvoj kralovické knihovny, jak vidno z uvedené statistiky:

Rok	Počet čtenářů	Počet výpůjček	Počet knih
1945	–	–	asi 1000
1946	60	600	2400
1947	120	4 800	2800
1948	160	5 400	2900
1949	180	6 300	2940
1950	220	7 400	3075
1951	250	8 400	3510
1952	290	10 100	3800
1953	350	10 300	4200
1954	400	11 330	4750
1955	430	11 500	4800

Bylo nutno roztrdit a zpracovat všechnu literaturu, která byla předána z knihoven různých spolků a organizací. Po měsících usilovné práce byla knihovna tak uspořádána, že bylo možno půjčovat knihy. Zavedením volného výběru knih, kdy čtenář si může knihu sám ze stojanu vybrat a prohlédnouti, přibýlo mnoho nových čtenářů.

Od roku 1949 zavedeny pravidelné knižní výstavy a čtenářské besedy, ke kterým později zavedeny rozhlasové relace, které získaly další milovníky četby.

Roku 1952 přestěhována knihovna do vhodné místnosti bývalé městské spořitelny. Zlepšené podmínky podnítily k další práci. Vedle zvláštního oddělení pro mládež zavedeny pravidelné agitační knihovnické dvojice a pravidelné školení a soutěžení žáků, kteří pomáhají v knihovně a tak se zaučují do knihovnické práce.

Výsledky této usilovné práce brzy se projeví a knihovna získala čestný titul „Vzorná lidová knihovna“ spolu s odměnou knih v ceně 4000 Kčs. Všechny akce se pořádají ve spolupráci s Osvětovou besedou a jinými organizacemi, což se děje na měsíčních schůzích kulturní komise MNV.

S dosaženými výsledky může být knihovnice A. Kraftová se svými dobrovolnými spolupracovníky spokojena. Mezi nejpilnější spolupracovníky patří Josef Vopat, bývalý úředník nemocenské pojišťovny.

Do další práce hojně zdaru při rozšiřování dobré české knihy, aby tato byla čtenářům ve chvílích odpočinku nejlepší společníci, neboť i tato práce přispívá k udržení světového míru.

Zapsáno do pamětní knihy města v roce 1956 jako součást ročního kronikářského záznamu.



Městská knihovna dnes. Foto Jakub Rom.